
ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД     
о работе Истринского территориального комитета профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  в 2021-2022 г.г.
              Свою работу территориальный комитет профсоюза строит на основе решений VIII  Съезда  Общероссийского Профсоюза образования, который внёс поправки в Устав и принял несколько основополагающих документов, ставшими обязательными для всех профсоюзных организаций работников народного образования,
.В 2021 году наша профсоюзная организация была зарегистрирована в Министерстве Юстиции Российской Федерации и получено свидетельство  о государственной регистрации Истринской территориальной организации профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации. На этом основании наша профсоюзная организация имеет статус юридического лица..

 Несомненно, основными задачами для нас оставались и остаются - задачи по осуществлению представительской и защитной функции. В центре внимания находятся инновационная деятельность и социальное партнерство. Благодаря системе конструктивного взаимодействия профсоюзных органов всех уровней с социальными партнерами, проводилась последовательная работа по реализации областного отраслевого, территориального соглашения г.о. Истра, обязательств коллективных договоров в образовательных организациях..  

Традиционные формы профсоюзной работы в 2021 году изменились  в силу известных факторов. 

Мы привыкли к тому ,что профсоюзная деятельность эффективнее  проявляется в близком, тесном контакте  с трудовыми коллективами, членами профсоюза .а были вынуждены  работать в дистанционном формате на платформе ZOOM,основными каналами обмена информацией  оставались электронная почта и мессенджер  WhatsApp/
Положительный результат  нашей работы приносят усилия многих людей, направленные на достижение объединившей нас цели. А для этого требуются ответственность, умение действовать слажено, быть мобильным, быстро ориентироваться в стремительно меняющемся мире.

 Нам удалось многого достичь, но впереди – решение новых задач.  

На начало 2021 года в Истринском городском округе функционировали 66 образовательных организаций. В течение этого же года произошли изменения в связи  оптимизацией образовательных учреждений их число стало 27. Во всех учреждениях действуют 
Профсоюзные организации.

27  профсоюзных организаций, из которых:

                                               19 образовательных комплексов,
                                                2-ух  общеобразовательных школ, 

                                                3-ёх школ-интернатов,

                                                3-ёх учреждений дополнительного образования.

.
Численность Профсоюза по состоянию на 1 января 2021 года, составляла 2809 человек -
из которых: 2711 - работающих,!;:-неработающие пенсионеры.
                     из них:1773 - педагогических работников, из которых 518 молодёжь до 35 лет;

   Охват членством профсоюза составлял 82%    из числа  работающих.       
В Профсоюзе на общественных началах в выборных органах первичных и территориальной  организациях насчитывается 1374  профсоюзных активистов.
На штатных должностях в качестве председателя, бухгалтера работает 2 человека.

О профсоюзе судят по делам первичной организации, для ряда работников профсоюз остаётся незаметным до поры до времени и они обращаются в профсоюзную организацию  лишь тогда, когда у них возникают различного рода проблемы. 

Профсоюзная работа- это работа вдолгую,  работа с внутрипрофсоюзной  аудиторией ,беседы и доводы, разъяснения  мира трудовых отношений выстраиванием своей точки опоры.
Основой нашей общей деятельности продолжает оставаться социальное партнёрство  во всех смыслах его понимания. Ибо представлять интересы и защищать права членов профсоюза  можно только в тесном контакте и взаимодействии  с работодателем, государственной и муниципальной властью.
 Наш комитет Профсоюза продолжал работу по развитию системы социального партнерства в отрасли. Существенно повысилась актуальность установления условий труда на основе договорённостей между работниками и работодателями, обеспечение согласования их интересов в сфере труда. В связи с этим проводилась методическая работа с профактивом всех уровней по вопросам социального партнерства, образовательной политики, правовой защиты членов Профсоюза. 
В нашем городском округе Истра  главой городского округа Витушевой Т.С. и председателем  Истринской районной организации профсоюза подписано  Отраслевое  территориальное соглашение, регулирующее  социально-трудовые отношения в системе образования г.о.Истра.
-. министром образования Московской области и председателем Московской областной организации Профсоюза подписано Отраслевое региональное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования в Московской области, на 2020-2022 годы. В данных Соглашениях предусмотрены более льготные условия по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве и иных нормативных правовых актах, содержащих нормы трудового права. При проведении аттестации педагогических работников и руководителей государственных образовательных организаций, это:

· прохождение аттестации для определенной категории работников без проведения аттестуемым открытого мероприятия;

· учет квалификационных категорий, присвоенных педагогическим работникам, при выполнении педагогической работы на различных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, профили работы;

· обязательство работодателя полностью оплачивать курсы повышения квалификации работников в объеме, соответствующем установленным требованиям для прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности.

· .

. По предложению областной организации Профсоюза изменена редакция пункта 5 статьи 21 Закона Московской области от 27.07.2013 N 94/2013-ОЗ «Об образовании», в которой говорится о статусе молодого специалиста. Согласно новой редакции Закона Московской области от 23.07.2020 г. №143/2020-ОЗ статус молодого специалиста устанавливается и сохраняется для более широкого круга специалистов (а вместе с этим и полагающиеся им ежемесячные доплаты в общеобразовательных организациях в размере 5 тыс. рублей). 
Сравнительная таблица                                                           

	Было
	
	Стало

	Статус «молодой специалист» устанавливается

	со дня окончания учебного заведения
	
	с даты начала трудовой деятельности

	работа на ставку
	
	работа на ставку в том числе суммарно по основной должности и дополнительной работы, выполняемой путем совмещения должностей, профессий в одной образовательной организации

	по полученной специальности
	
	требование отсутствует, но на педагогической должности

	только впервые трудоустроенные
	
	включена категория, начавшая трудовую деятельность в период обучения

	только по окончании учебного заведения
	
	начавшие трудовую деятельность до обучения

	Статус «молодой специалист» сохраняется

	ранее отсутствовало
	
	при переходе на работу в другую образовательную организацию

	Статус «молодой специалист» продлевается

	ранее отсутствовало
	
	на время службы по призыву в ВС РФ или отпуска по уходу за ребенком


Московская областная организация профсоюза обратилась в Московскую областную Думу с предложением о необходимости приведения Закона Московской области № 36/2006-ОЗ «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области» в соответствие с Федеральным законом № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части уточнения категорий работников образовательных организаций, работающих в сельских населенных пунктах и имеющих право на предоставление меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг. Законом Московской области от 29.09.2020 № 184/2020 – ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Московской области»» к категориям граждан, которым устанавливаются меры социальной поддержки добавлены руководители и заместители руководителя образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах и в посёлках городского типа Московской области и для них определен порядок предоставления мер социальной поддержки.  
      По причине сложной эпидемиологической ситуации в отчётном году не планировалась и не проводилась региональная тематическая проверка. 
 Но территориальный комитет профсоюза в течение отчётного периода держал под постоянным контролем:    
     . 
·  соблюдение трудового законодательства при принятии локальных нормативных актов;

·  соблюдение трудового законодательства в вопросах предоставления гарантий и компенсаций работникам образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах;

·  соблюдение работодателями норм трудового законодательства при заключении трудовых договоров;

·  соблюдение трудового законодательства при проведении сокращения численности или штата работников образовательной организации;

·  соблюдение руководителями образовательных организаций положений отраслевого соглашения;

·  правильность оформления трудовых книжек работников;

·  соблюдение трудового законодательства при установлении учебной нагрузки педагогическим работникам;

· соблюдение работодателями правил внутреннего трудового распорядка;
·  соблюдение трудового законодательства при предоставлении льгот и гарантий работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;

·  заключение в образовательной организации коллективного договора и соблюдение его обязательств.

.

В отчётном году комитет Профсоюза продолжал оказание правовой помощи.

 Оказана правовая помощь 25 председателям  выборных органов первичной профсоюзной организации по разработке коллективных договоров и соглашений..
   Оказана помощь 2 членам Профсоюза в составлении документов для обращения в различные судебные инстанции. В основном обращения связаны с отказом органов, осуществляющих пенсионное обеспечение в реализации права на досрочное назначение страховой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. В результате помощи правовой инспекции удовлетворены иски городскими судами о включении в педагогический стаж, дающий право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, периодов работы педагогов, в трудовых книжках которых записаны следующие должности: воспитатель логопедической группы, воспитатель ГПД, классный воспитатель, воспитатель РВО (разновозрастного отряда), организатор внеклассной и внешкольной работы. Суды принимают положительные решения по включению в специальный стаж следующих периодов, протекавших   до 01.10. 1993 года: периодов выборной и другой ответственной работы   в партийных, профсоюзных и комсомольских органах, службы в составе Вооруженных Сил СССР, время обучения на дневном отделении в педагогических учебных заведениях, если им непосредственно предшествовала и непосредственно за ним следовала педагогическая деятельность.   Включаются периоды   отпусков по уходу за ребенком до трех лет, в случае их оформления до 06.10.1992 года, периоды   учебных отпусков, периоды повышения квалификации. Удовлетворяются исковые требования педагогических работников о включении в стаж, учитываемый при досрочном назначении пенсии, периодов работы в учреждениях с ненормативными наименованиями, такими как «детский комбинат», «комплекс» и другими.  Включались в специальный стаж по решению суда периоды работы после 01.09.2000 года, когда у учителя городской школы в состав 18 часов нагрузки входили часы внеурочной деятельности. Принимаются судами положительные решения по включению в специальный стаж периоды работы истца на неполную ставку в должности заместителя директора общеобразовательной организации, связанной с образовательной деятельностью, и имеющего нагрузку менее 18 часов, как учитель.
В постоянном внимании комитета  Профсоюза  соблюдение трудового законодательства в части недопущения работодателями незаконных увольнений. До настоящего времени таких случаев не зафиксировано.

 «
 В своей работе районный комитет Профсоюза руководствовался совместными разъяснениями Министерства просвещения Российской Федерации и Общероссийского Профсоюза о ежегодных оплачиваемых отпусках, учёте рабочего времени и оплате труда работников образования в условиях принимаемых мер по борьбе с коронавирусом.

. 
В 2021 году уделялось внимание разработке учебно-методических материалов по правовым вопросам для первичных и территориальных организаций Профсоюза.
 Были разработаны информационные бюллетени и направлены  в первичные профсоюзные организации::
· «Приказ министерства просвещения Российской Федерации об особенностях аттестации педагогических работников, существляющих образовательную деятельность № 713 от 11 декабря 2020г.( о продлении действия квалификационных категорий педагогическим   работникам, срок действия которых заканчивается в сентябре2020г.-октябре2021 г. до 31 декабря 2021 г.
·  «Методические рекомендации по регулированию трудовых отношений при реорганизации образовательных организаций»;
·  «Предоставление мер социальной поддержки работникам образовательных организаций, расположенных в сельских населенных пунктах, после проведения мероприятий по присоединению их к городским образовательным организациям».
Профсоюзные организации участвовали в областных мониторингах по вопросам:

· заработная оплата, в том числе случаи задержки выплат,

· аттестация педагогических работников,

· меры социальной поддержки работников образования, установленные на муниципальном уровне.
В отчетный период большое внимание обращалось на информирование членов Профсоюза, своевременно направлялись новые материалы и документы по электронной почте, размещались на сайте в разделе «Правовая служба». 
Правовые инспектора труда и внештатные правовые инспектора правовой инспекции Профсоюза консультируют членов Профсоюза, руководителей образовательных организаций в порядке личного приема, письменных обращений, по телефону, а также посредством электронных сообщений. За отчетный период в профсоюзные организации обратились за бесплатной юридической помощью более200 членов Профсоюза, которым даны соответствующие консультации, что положительно сказалось на  семейном бюджете. Продолжалась работа по назначению досрочной пенсии педагогам со стажем работы 25 лет.
ИНФОРМАЦИОННО-ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА
Истринская территориальная организация уделяет большое внимание информационной работе, так как активная деятельность в области информационного сопровождения оказывает непосредственное влияние, как на укрепление профсоюзной организации, так и на мотивацию профсоюзного членства.

Широко используются возможности  Сайта нашего Профсоюза и страничек  профкомитетов на сайтах образовательных организаций. К сожалению ,не все профсоюзные организации имеют свои странички.
В период ограничительных мер, Истринская территориальная  организацияПрофсоюза работников народного образования и науки РФ, как и все образовательные учреждения Московской области осуществляла свою деятельность в дистанционном режиме.

Связь, обмен информацией с председателями первичных организаций Профсоюза осуществлялись по мобильной телефонной сети и электронной почте. По электронной почте направлялись информационно-методические материалы по актуальным вопросам деятельности, которые размещались на нашем официальном сайте: ISTRAPROFOBRAZ@ mail.ru. Активно использовался мессенджер WhatsApp. 
В частности был проведён ряд важных  мероприятий  с большим охватом профсоюзного актива, в  том числе: четвёртая по счёту  образовательная онлайн-площадка Молодёжного совета 

«Лаборатория успеха»,цикл обучающих семинаров-совещаний»Профсоюзная среда»
Наша организация включилась в Проект «Цифровой Профсоюз» на основании решения Исполнительного комитета Профсоюза (Постановление Исполнительного комитета Профсоюза от 12 октября 2020 года №3-6 «О проекте «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования.Истринская территориальная  как юридические лицо внесена в единый реестр Общероссийского Профсоюза образования.   
.
.Руководствуясь Уставом Общероссийского Профсоюза образования (далее ОПО) и реализуя основные функции Профсоюза, руководящие коллегиальные органы нашей  организации Профсоюза - Комитет и Президиум - продолжали координировать деятельность первичных профсоюзных организаций по выполнению Уставных требований, осуществлению контроля над соблюдением трудового законодательства, развитию системы социального партнёрства. 

В организации продолжалась работа по целенаправленному формированию единого образовательного пространства, в основу которого положена работа в школах и постоянно действующих семинарах профсоюзного актива на уровне первичных и местных профсоюзных организаций,
.

ОХРАНА ТРУДА
Техническая инспекция труда  Истринской  районной организации Профсоюза представлена 2 внештатными техническими инспекторами, осуществляющих общественный контроль в организациях Профсоюза.  
· .
Все совещания и обучения проходили в онлайн формате,комиссия по охране труда основой своей деятельности считает выполнение требований законодательства по охране труда и обеспечение гарантий работникам учреждений образования на безопасные и здоровые условия труда. Поэтому одним из приоритетных направлений своей работы, позволяющим определить уровень условий и безопасности труда, являлось проведение обследований и проверок соблюдения требований охраны труда в учреждениях образования городского округа.

Обследования проводились внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными лицами по охране труда, членами комиссий по охране труда образовательных учреждений, профактивом.

.

В процессе проведения мероприятий по контролю рассматривались вопросы проведения обязательных медицинских осмотров , деятельности комиссии по ОТ учреждений, разработки и доведения инструкций по охране труда для работников и другие. 

В 2021г. под контролем райкома, председателей профкомов и уполномоченных по охране труда находились вопросы определения состояния защиты прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда – проведение специальной оценки условий труда работников (количество рабочих мест на которых проведена СОУТ в этом году составило – 80), приобретение спецодежды, спецобуви и других СИЗ, проведение обучения по охране труда работников образовательных учреждений и другие мероприятия.  В первую очередь это выражалось в проведении совместных мероприятий по контролю (проверки) за соблюдением работодателями трудового законодательства в части обеспечения требований охраны труда, что позволяет более детально и углублено определить состояние дел по конкретному направлению.

В 2021 году внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными и членами комиссий по охране труда и профактивом проведены совместные проверки с представителями сторон заключенных соглашений. В обязательном порядке они проводились в ходе приемки учреждений (помещений с повышенной опасностью труда) к новому учебному году, а также в соответствии с утвержденными планами работы.

.

РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ
Молодежное педагогическое движение Московской области активно развивается. Мероприятия молодежного совета с каждым годом становятся разнообразнее, креативнее, масштабнее, и идут в ногу с новыми тенденциями в образовании. Наш профсоюзныё совет молодых педагогов активно включился  в эту работу:  приняли участие 27-28 мая в областном туристическом слёте, в апреле-участвовали в областном семинаре- практикуме для председателей молодёжных советов образования, в г.о.Голицино принимали участие в семинаре «наставничество- как важный элемент культуры и эффективный инструмент развития человека», в июле приняли участие в тренинг-лагере Общероссийского профсоюза образования «Амбассадоры здоровья». 
Молодёжный совет нашего профсоюза работает над новыми проектами,направленными на поэтапное знакомство и вовлечение новых молодых специалистов  в деятельность профсоюза., способствующие профессиональному росту молодого педагога образования г.о. Истра. 

ОЗДОРОВЛЕНИЕ И ОТДЫХ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА И ИХ СЕМЕЙ. 
  КУЛЬТУРНО-МАССОВАЯ РАБОТА.
                  Благодаря слаженной работе большинства председателей первичных организаций Профсоюза, уровень охвата всеми видами оздоровления и отдыха членов Профсоюза сохранил стабильную позицию. Ежегодно по линии профсоюза отдыхают летом в среднем    более               450 членов Профсоюза.

                      Продолжалась работа по направлению членов Профсоюза в Подмосковные профсоюзные  санатории.
»
ФИНАНСОВАЯ РАБОТА
В отчетный период продолжалась работа по финансовому укреплению территориальной организации Профсоюза, а также всех её структур. 
Финансовая комиссия территориального комитета Профсоюза проводила проверки соблюдения профсоюзными организациями обязательств по перечислению членских профсоюзных взносов. Было установлено, что в основном перечисления членских профсоюзных взносов производятся своевременно и в полном объёме. Контрольно-ревизионные комиссии осуществляли контроль за рациональным и эффективным расходованием средств профсоюзного бюджета, за соблюдением налогового, финансового и бухгалтерского законодательства.
Финансирование всех мероприятий Территориальным комитетом  Профсоюза проводилось своевременно, обеспечивалось выполнение доходной и расходной частей сметы областного комитета.
Основные показатели направления средств на информационную работу, работу с молодежью, кадрами и активом, материальную помощь согласуются с нормативами, рекомендованными ЦС Профсоюза.
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